

El conde de Vellellano inaugura una carretera en Guipúzcoa

El Ejército rinde un homenaje a un joven aprendiz de Ezcaray huérfano de guerra

San Sebastián.—El ministro de Obras Públicas, Conde de Vellellano, ha presidido, a mediodía, el acto de bendición e inauguración oficial de la carretera que une los pueblos de Alzuza y Asen. La obra que está comprendida en el plan de caminos de Guipúzcoa, que patrocina la Diputación Provincial, que tiene proyectadas y trazadas vías de comunicaciones con los puntos más apartados de la provincia. Este ramal se inicia en el punto denominado Compuerta y llega hasta Alzuza, por una longitud de 4.140 metros por cuatro metros de anchura. Se trata de una obra de gran importancia y su realización, aparte de la ayuda económica del Estado y del Gobierno Civil, de la provincia, se debe al esfuerzo personal, e incluso a la aportación económica de ocho vecinos de Alzuza.—Cifra.

Logroño.—En el pueblo de Ezcaray, se ha rendido hoy un homenaje, por parte del Ejército español, al joven Lorenzo Martínez Valle, de 18 años, hijo de un soldado de Infantería llamado Esteban Martínez Soto, caído gloriosamente por Dios y por España durante nuestra Cruzada de Liberación. Este muchacho, que en el curso pasado, al título de "mejor aprendiz de España" y esta circunstancia ha permitido al ministro del Ejército a rendir un homenaje en su persona y en la de su madre, doña Mariana Valle Peña, residente en este pueblo. Con este motivo se personaron en Ezcaray los gobernadores civil y militar, el jefe del Patronato de Huérfanos de la Guerra y las restantes autoridades provinciales y locales. Desde una tribuna, levantada en la plaza, el alcalde de Ezcaray hizo la presentación de las autoridades y tuvo unas frases de elogio al comportamiento de Lorenzo Martínez Valle, que le había hecho acreedor a este homenaje. A continuación, el gobernador militar, pronunció un discurso y después dio lectura a una carta autógrafa del ministro y al prece, como homenaje del Ejército, un regalo, consistente en un reloj de pulsera y, para su madre, mil pesetas, que le fueron entregadas en un precioso billeteo, este último, regalo de la representación del Ejército en Logroño.—Cifra.

Falleció ayer el conde de Rodezno

Villafraanca de Navarra.—El conde de Rodezno don Tomás Domínguez Arévalo, ha fallecido esta mañana a las diez y media horas, a los 69 años de edad, en su casa-palacio.—Cifra.

Reunión en Luxemburgo de la comisión ejecutiva del plan Schuman

Cuarenta millones de japoneses tendrán que emigrar

Un reloj de oro en el cuerpo de una lubina

Lima.—El miembro de la Dieta japonesa, Kajú Makamura, que se encuentra en Perú tratando de cuestiones relacionadas con la emigración nipona, ha manifestado que unos cuarenta millones de japoneses tendrán que emigrar a nuevas tierras para resolver el problema de la superpoblación de su país.

Los Angeles.—El veterano de la Marina, de 28 años de edad, Melvin Hewitt, que permaneció "muerto" durante 15 minutos el año pasado, se ha reintegrado a su hogar procedente del hospital, pero sufriendo, al parecer, desequilibrio mental. Hewitt resultó herido en Corea en un combate, el 3 de Octubre, dándole los médicos por muerto. No obstante, un cirujano le abrió y procedió a un suave masaje al corazón, el cual comenzó a latir de nuevo al cuarto de hora.

Francia y la China comunista han concertado en Berlín un acuerdo comercial

Luxemburgo.—Por primera vez y en el Ayuntamiento de Luxemburgo se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia de Jean Monnet, la comisión ejecutiva del Plan Schuman, que será el "brazo" de la comunidad europea del carbón y el acero, tomando sus miembros sus acuerdos por mayoría. En lo sucesivo los Estados miembros tendrán su representación comercial para lo que atañe a sus recursos hullaerosiderúrgicos en la comunidad europea.—Efe.

OPOSICION EN CHECOSLOVAQUIA

Viena.—El ministro de Seguridad, checoslovaco, ha reconocido, en el curso de una conferencia de Prensa, que la oposición checa al régimen comunista continúa siendo todavía muy amplia.

EL SERVICIO MILITAR EN LA NATO

Londres.—Un portavoz británico manifiesta que el Reino Unido no ha dejado a los países de la NATO la más ligera duda acerca de su propósito de mantener el servicio militar obligatorio durante un periodo de dos años.

BAO DAI, A EUROPA

Saigón.—Con destino a Francia ha marchado en avión el Emperador de Indochina, Bao Dai. En el aeropuerto fue despedido por el Residencé general francés y por numerosas personalidades vietnitas.—Efe.

CESION AUSTRALIANA A ESTADOS UNIDOS

Sydney.—Australia ha invitado a Estados Unidos a utilizar la gigantesca base aeronaval que construyeron durante la guerra en la isla de Manus, una de las del Almirantazgo, ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores australiano, Richard Casey, a su regreso de la Conferencia de Honolulu. Señala el ministro que este país ha realizado ya en Manus obras que hacen perfectamente utilizable la base por buques y aviones, si bien en la medida que durante la ocupación norteamericana durante el conflicto.—Efe.

FRANCIA Y LA CHINA ROJA

Berlin.—La China comunista y Francia han completado un acuerdo comercial para el intercambio de productos valorados en un millón de libras esterlinas.

Entrega del beneficio de nuestro festival tarantino (56.213,20 pesetas), al Asilo de Hermanitas de los Pobres

Simpático acto en el benemérito Centro al que asistieron el Gobernador civil, alcalde y gobernador militar

Damas de honor y madrinan sirvieron a los ancianos una comida extraordinaria

(Vea información en segunda página).

Solemne inauguración de la V Semana Misional

Presidió el Excm. Sr. Arzobispo de Burgos, acompañado de cinco Rvdmos. prelados, pronunciando una brillante alocución inaugural

En la capilla del Seminario Metropolitano tuvo lugar ayer un solemne acto eucarístico para impetrar gracias y bendiciones del Misismo para la V Semana Misional. Presidió el acto el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, ocupando sillas de honor los reverendísimos señores arzobispos de Fochow (China), monseñor Teodoro Labrador O. P., obispo de Lérida, monseñor Del Pino y Gómez, y abades mirados de Sios y San Pedro de Cardena. Dió la bendición eucarística el R. P. Eustaquio Larrañaga superior provincial del Instituto de San Francisco Javier, administrado por dos sacerdotes misioneros. Al final el excelentísimo señor Arzobispo dio a besar el misterioso Santo Cristo del Cangejo que está en vida San Francisco Javier a profesores y seminaristas quienes se trasladaron seguidamente al salón teatro del Circulo Católico de Obreros.

LA SEMANA de España del extranjero

hondo afecto con que la ilustre dama contaba en el pueblo español en esta piadosa ceremonia que preside el jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco.

En la pasada semana se ha dado noticia de bustros personalidades extranjeras que van a visitarnos. Lo ha hecho ya, con carácter particular, el príncipe Talal hijo del Rey de Arabia Saudí y pronto lo hará oficialmente el presidente de la república de Liberia cuya llegada está señalada para el próximo jueves en la Coruña. También Tom Connally, el famoso político yanqui, presidente de la comisión de Asuntos Exteriores del Senado ha dicho que en un próximo viaje por Europa, tiene el propósito de pasar por Madrid.

Con motivo del IV centenario de San Francisco Javier, Navarra ha sido testigo de solemnes actos en los que tomaron parte destacadísima las Fallas navarras que, como es sabido, proclamaron al Apóstol de las Indias, Santo Patrono de sus marchas.

Mal ha concluido la hazaña de los piratistas del SEU que pretendieron llegar hasta Dublín, a bordo de sus frágiles embarcaciones, como antes fueron a Roma. Pero el Atlántico no es lo mismo que el Mediterráneo y su magnífico intento se vio malogrado por los temporales. Han sido causas tan poderosas e invencibles las que frustraron su intentada proeza que el no poder, por ello, coronarla satisfactoriamente no ha restado el mérito al heroico proyecto.

La recolección ha entrado en fase final y pueden hacerse cálculos sobre la cantidad de las cosechas. Las apreciaciones señalan que las tormentas —tan generales y frecuentes— y otras causas, han causado daños enormes, pero como el aspecto de los cam-

La bomba de hidrógeno será probada en Octubre

Es mil veces superior a la potencia de la bomba atómica

Washington.—Antes de transcurridos dos meses se celebrarán las pruebas y ensayos de la primera bomba de hidrógeno y, antes aún, el mes que viene, será probado armamento atómico, a unas cincuenta millas al noroeste de Australia.

La explosión de la bomba de hidrógeno se hará en el atolón de Eniwetok, como se sabe, la superbomba de hidrógeno es un arma que, en teoría al menos, podrá desarrollar una potencia de cientos o miles de veces superior a la de la bomba atómica, del tipo usado al final de la segunda guerra mundial. Las pruebas de Eniwetok correrán a cargo de la fuerza especial combinada número 132, cuya formación fue ya anunciada en Febrero último. Los experimentos se llevarán dentro del mayor de los secretos y la Comisión de energía atómica norteamericana no piensa decir qué clase de armas o "ingenios nucleares atómicos" se probarán ni cuándo. Se cree, sin embargo, en fuentes bien informadas, que las pruebas de nuevas armas atómicas se harán en Septiembre próximo y que serán coronadas por la explosión de una bomba de hidrógeno el 31 de Octubre.—Efe.

Inglaterra -dicen en Londres- ofrecerá al general Naguib el mando de la zona del Canal de Suez

Próxima abdicación del Rey Talal de Jordania

Londres.—El Gobierno británico proyecta ofrecer el puesto de jefe de la base de la zona del Canal de Suez, al propio general Naguib, si Egipto accede a formar parte de la organización de defensa del Oriente Medio, según dice hoy domingo el "Sunday Dispatch".

Los restos de doña Eva Duarte de Perón trasladados a la sede de la C. G. T. argentina

Buenos Aires.—Se calcula en dos millones de personas el número de las que ya han tributado o tributarán el último homenaje a doña Eva Duarte de Perón, a la que en su traslado, el sábado, desde el Ministerio del Trabajo al Congreso se rindieron los honores militares hasta ahora reservados a los presidentes.

Los restos mortales de doña Eva Duarte de Perón descansar, por doce meses en la capilla instalada al efecto en la sede de la Confederación General del Trabajo argentino.

Desde las nueve de la mañana se ha suspendido todo el tráfico en la capital.—Efe.

Un murciano descubre la fórmula para obtener dos cosechas de seda al año

Murcia.—Una segunda cosecha de seda al año ha logrado obtener, después de larga laboriosidad y experiencias, don Asepsio Arcoza, quien, en esta segunda crianza del gusano, ha empleando una onza de simiente con la que ha obtenido veinte kilos de capullo de seda en seco, que equivale a sesenta kilogramos en fresco.

Ha obtenido la perfección al cabo de veintiocho años. En 1921 dio comienzo a los ensayos, a fin de obtener dos cosechas anuales y la novedad ha causado extraordinario interés. Todo el esfuerzo desarrollado en este curso de tiempo, tan personal, se ha visto coronado con la mayor de sus satisfacciones a través de la serie de ensayos efectuados. Contrariamente a lo que por algunos se creía, no se perjudican las moreras por despojarlas de sus hojas en el mes de Julio.

Para realizar su labor, solicitó el Sr. Arcoza de la Jefatura Provincial de Obras Públicas autorización, para recoger la hoja de las moreras, que le fue concedida.

Aspira el Sr. Arcoza a que la rica huerta murciana tenga un aumento en su producción de seda en su definitiva, a servir a España, a donde cree que se extenderá el fruto de sus desvelos. La primera y única cosecha hasta ahora comienza a cultivarse en Marzo, en cuyo primer viernes de mes es bendecida la simiente. A este crianza se dedican miles de familias. La última cosecha obtenida en España ha sido de seiscientos mil kilogramos de capullos de seda.

El Sr. Arcoza, que no es agricultor, ha conseguido el curioso fenómeno de que, en plena canícula, en Julio pasado, se encontrasen hilando los gusanos en las matas, tejendo su capullo.

Beirut.—De fuente fidedigna, en estrecho contacto con Truman, se declara que el Rey Talal de Jordania abdicará probablemente el lunes en su primogénito, el príncipe Husseid, de 17 años de edad.

El Consejo de Regencia, nombrado como consecuencia de la enfermedad del Monarca, ha convocado para mañana una reunión extraordinaria de la Asamblea Nacional y se tiene entendido que le será presentada la cuestión de la abdicación del Rey, como consecuencia de su estado de salud, que no se cree le permita nunca asumir de nuevo las prerrogativas regias.

Todo indica que aunque el pueblo jordano considera la enfermedad de Talal con una gran desgracia, su abdicación en su hijo no ha de producir ninguna crisis.—Efe.

Margaret Truman en Bonn

Bonn.—Margaret Truman ha llegado a Bonn, después de un viaje por el Rhin en una unidad naval estadounidense. Visitará Bonn, donde es huésped del alto comisario norteamericano, Donnelly y hará una excursión a Colonia y después se trasladará a Berlín en el tren especial del alto comisario.—Efe.

Escenarios

Por fin, no se hará «Teresa de Jesús»

Heddy Lamarr es la actriz que con más garbo luce los trajes de época y Elizabeth Taylor los de corte actual

Edith Head, la más famosa figurinista de Hollywood —premiada por cuatro «Oscar» por sus modelos en las películas «Sansón y Dalila», «La Heredera», «Eva el desnudo» y «En un lugar del sol»— llegó recientemente a España, país por el que siente gran admiración. Vino, según propias manifestaciones, para admirar la pintura de nuestros genios y se declara entusiasta partidaria de la fiesta de toros.

En un castellano magnífico —pasó grandes temporadas en Méjico, de donde es su abuela materna— ha dicho que las artistas que con más garbo han lucido sus vestidos son: para trajes de época, Heddy Lamarr y para modelos de corte actual, Elizabeth Taylor.

Ya saben nuestros lectores que Ana Mariscal ha realizado una película —su primera como directora— cuyo título es «Segundo López». Podemos facilitar ahora algunos nuevos detalles sobre el caso. Tal nombre responde al del personaje principal de la película —basada en una novela de Leopoldo Mejías— y por cierto que Ana ha utilizado para su film un intérprete que no sólo no es profesional del cine, sino que incluso ha visto muy pocos films en su vida. Se trata de Severiano Población, constructor de obras en Cáceres, que tiene cuarenta y siete años de edad, está casado, es padre de cinco hijos y responde sorprendentemente a la característica del personaje.

—Es un tema muy humano y muy en la línea del cine que se cultiva ahora en todo el mundo —dice Ana Mariscal—, y toda la acción se desarrolla en un tono de humor suave, porque las situaciones están tratadas con simpatía y un poco de desenfado. El principio ocurre en una provincia española, y el resto se desarrolla en Madrid en ambientes populares, aunque aparecen también algunas pinceladas de la vida moderna y lujosa de la gran ciudad.

—Como dato de interés, hemos de citar aquí que todos los interiores de obra son auténticos; ni uno de ellos es una reproducción.

—Una veterana «estrella» de cine alemán vuelve a las tablas. A sus 62 años no ha podido con la nostalgia de la escena.

Henny Porten, años ha estrella número 1 de la pantalla muda de la cinematografía alemana, después de un lapso de tiempo muy considerable sin actuar, ha decidido ahora volver a la escena de un conocido café de Hamburgo en calidad de estrella de variedades.

Los éxitos de Henny Porten se remontan a los años de la primera guerra mundial y los siguientes. Actuaba entonces al lado de figuras tan eminentes como Emil Jannings. Hoy cuenta ella con 62 años. En los últimos años vivió en la pequeña ciudad de Raterburgo, donde su esposo ejercía de médico. Mas las nostalgias por aparecer otra vez en la pantalla, o siquiera en el tablado de una escena, pudo tanto en ella que terminó por cambiar su vivir en una villa tranquila por el mundo de una gran urbe; aunque sólo fuese por un par de semanas.

y pantallas

NO-DO teatral y cinematográfico

Nada que registrar en las pantallas locales. Sigue el verano y con él la actualidad semanal se reduce al pase de películas ya conocidas en doble programa. En el orden teatral, la Compañía del Martín, reapareció en el Gran Teatro con las obras populares «A vivir del cuento!» y «5 minutos nada menos». A pesar de su prodigalidad el público respondió, especialmente el domingo. El conjunto artístico que encabeza Mary Begoña representa ambas revistas de una forma corriente, pero se aprecia que la puntualidad no es precisamente el fuerte de la Compañía. El espectáculo ha comenzado, en casi todas las sesiones, con varios minutos de retraso. Y, para esta semana se anuncia para mañana martes la actuación en el Avenida, de la Compañía de comedias de Pepita Martín y Manuel de Sabatini, con el estreno de «La vida de cada cual».

Laurence Olivier cantará en su próxima película

«Los papeles del Club Pickwick» de Dickens va a ser llevada a la pantalla

«ROBIN DE LOS BOSQUES», POR WALT DISNEY. El verano pasado, Walt Disney realizó su segunda película en Inglaterra, con un escenario real de torres y viejos castillos. La dirección corrió a cargo de Ken Annakin, realizador de «Campamentos de vacaciones» y «Miranda». El protagonista, Richard Todd, joven y varonil como exige el papel, ha obtenido un gran triunfo. La primera cinta producida por Walt Disney en Inglaterra fue «La isla del Tesoro».

FESTIVAL CINEMATOGRAFICO INTERNACIONAL. A mediados de Agosto se celebrará en Edimburgo (Escocia) el VI Festival Cinematográfico Internacional, al mismo tiempo que el de Música y Teatro. Ya se han recibido inscripciones de Australia, el Canadá, la India y los Estados Unidos. El programa retrospectivo, que en 1951 estuvo dedicado a la Gran Bretaña, se dedicará este año a exponer el desarrollo de los documentales en Francia. Durante las tres semanas que durará el festival se celebrarán unas cuarenta y cinco sesiones cinematográficas.

LAURENCE OLIVIER, CANTANTE. Laurence Olivier cantará en su próxima película, «The Beggar's Opera», en la que interpretará el papel de capitán Macheath. El compositor Arthur Bliss está adoptando la música y la dirección correrá a cargo de Peter Brook. El rodaje se hará en Escocia.

ADAPTACION DE UNA NOVELA DE DICKENS. La organización Renown Pictures va a llevar a la pantalla una adaptación de la novela de Dickens, «The Pickwick Papers» (Los Papeles del Club Pickwick). En el reparto figurarán muchas astros de la cinematografía, entre ellos James Hayter, Nigel Patrick, Kathleen Harrison y Hermione Gingsoli.

ERROL FLYNN, PROTAGONISTA DE UNA NOVELA DE STEVENSON. Errol Flynn interpretará el papel principal en una producción de la Warner Brothers, adaptación a la pantalla de la novela de Robert Louis Stevenson, «The Master of Ballantrae».

Reformas en el cine Cordón

Se cierra la sala para realizar unas importantes obras de mejora. A partir de hoy y por un espacio de quince o veinte días permanecerá cerrado el Cine Cordón, con objeto de acelerar las importantes obras de reforma que en la sala se realizan, a fin de adaptar el escenario a teatro y remozar el aspecto de la Sala con vistas a la próxima temporada.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Lewis Stone rememora el pasado. Lewis Stone llegó recientemente a los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer para comenzar uno de los papeles más nostálgicos de su larga carrera, el de cardenal en la nueva producción telenovela «El prisionero de Zenda». Este acontecimiento marca el principio de su vigésimosegundo año como actor y su trigésimo séptimo de trabajo ante las cámaras. Hace aproximadamente tres décadas que Stone, quien admite haber cumplido los 72 años de edad, representó a un apuesto y arrojado joven en el doble rol del rey secuestrado y el aventurero que ayuda para que retorne al trono, en la primera versión cinematográfica de esta historia de aventuras. Su primera dama en aquel entonces fue Alice Terry y Ramón Novarro hizo de villano. En la nueva película, Stewart Granger interpreta el doble papel, compartiendo honores estelares con Deborah Kerr y James Mason. En el escenario, Stone hizo recuerdos de cuando, aun antes de que se filmara aquella película, él protagonizó el mismo drama en las tablas, allá por 1907. Hablando con Stewart Granger acerca de los elaborados vestuarios que se han estado preparando por meses para la nueva producción en telenovela, Stone dijo: «Cuando hicimos la versión de 1922, Rex Ingram, el director, me llamó dos días antes de que comenzáramos el rodaje y me preguntó si aun conservaba mis trajes usados en la obra teatral. Los tenía y los usé, así como mis espadas, dagas y medallas, en toda la acción de la película». Otro reciente motivo de satisfacción para Stone —y para sus admiradores— es su papel en la producción telenovela «Scaramouch», filmada también por la Metro y de la cual es protagonista Stewart Granger. Stone tuvo la distinción de personificar uno de los roles masculinos principales en la primera versión silenciosa de esta película, hecha en 1923 y protagonizada por Ramón Novarro. En aquella época, Stone representó la parte que ahora está a cargo de Mel Ferrer.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

Dentro del tono irregular con que se movieron las cotizaciones de los valores de dividiendo, hubo ligera inclinación firme, o mejor dicho, con los cambios inclinados al avance, pero tanto estos como los desmerecimientos, fueron, en su mayoría, de pequeña cuantía. Merece destacarse la recuperación de 25 enteros en las acciones de la Compañía del Ferrocarril Langreo en Asturias, del 10 en las de Aquila, y en sentido contrario, la pérdida de 10 enteros en Martosán. Las acciones bancarias acusaron buena tendencia y mejores cambios que los precedentes en la mayoría de los casos. Por el contrario, las eléctricas se pronunciaron en baja, casi general. En acciones químicas, sólo pierden un entero Hidro Nitro, subiendo las restantes cuatro, seis y siete, según casos. La Papelera Española, que no se cotizaba en Madrid desde el 24 de Junio último, subió 10 enteros.

Las jornadas se deslizaron muy tranquilas, con poco público en los respectivos corros, habiéndose observado cierta preferencia de la demanda por las Deudas del Estado, Efectos Públicos y valores con interés fijo, que en su mayoría fortalecieron sus respectivas cotizaciones con mejoras que oscilan entre 0'15 y dos enteros. Terminó la Bolsa muy encajonada, pero con cambios resistentes en casi todos los corros.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

CUADRO MEDICO

DE ESPECIALIDADES
DE LA ASOCIACION
DE LA PRENSA

APARATO DIGESTIVO. Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 1667.

CIRUGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL. Don Carlos Arangüena (de la Clínica Barantes), San Cosme, núm. 6. Teléfono, 2709.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. Don Ignacio López Sáiz, Santander, 19, tercero.

ODONTOLOGIA. Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2210.

OFTALMOLOGIA. Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1306.

OTORRINO-LARINGOLOGIA. Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barantes), Espolón, 40. Teléfono, 1577.

PUERICULTURA. Don José Díez Rumayor Espolón, 14. Teléfono, 1319.

CORAZON Y NUTRICION. Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

«Jumillano» toma la alternativa en Barcelona y sale en hombros

Reaparece en Tánger el torero norteamericano Sidney Franklin y escucha cuatro avisos

La Coruña.— Reses de Sánchez Fabres, hermanos, de Salamanca. El cartel anunciaba a Manolo Vázquez, Aparicio y Posada, pero quedó reducido a un mano a mano, entre Aparicio y Posada, ya que Manolo Vázquez no pudo actuar, por indisposición causada por el suero que le fue inyectado, a consecuencia del percaque sufrido el lunes último en esta misma plaza.

Asisten el subsecretario de Asuntos Exteriores y el delegado nacional de Sindicatos. Al señor Navascués le brindaron los diestros un toro cada uno. El ganado, de malas condiciones. El primero de Aparicio, se colaba y el matador le hace faena de alio para dos pinchazos, media y descabello a segundo golpe. Parte del público mostró su desagrado. En el tercero sólo unos buenos lances. Comienza la faena con unos derechos, logran una tanda de naturales, que liga con el de pecho. Después, a toro descompuesto, tira a abreviar. Pinta una vez y deja una cesátera. División de opiniones. En el quinto, fue aplaudido en unos capotazos. Faena voluntariosa pero sin lucimiento, porque el toro tampoco se prestaba a ello. Media y descabello al primer golpe.

El primero de Posada huía de los caballos. Faena a base de pases de castigo, pues el toro se revuelve peligrosamente. Media y descabello. Palmas. En el cuarto faena e alio, pues el toro derrota. Un pinchazo, una delantera y descabello al tercer intento. Muestras de desagrado del público. Pitos al toro. En el que cierra plaza, fué ovacionado con la capa. Realiza una faena voluntariosa, destacando una serie de naturales y otra de manoleitadas que se jalean. Pincha y mata de una casi entera. Muchos aplausos.

UNA BUENA CORRIDA EN HUESCA. Huesca.— Seis de hermanos Elizondo, de la Ganada. Luis Miguel Dominguín realizó en su primer año una buena faena, larga y variada. Se cuentan hasta diecisiete naturales, en tres series. No tiene suerte al matar, perdiendo por ello la oreja. Ovación, vuelta y saludos. En su segundo, el único toro al que hay que ponerle reparos, fué aplaudido con la capa. Dos pases magníficos. Gran faena, para una estocada, rodando el toro sin puntilla. Ovación grande, dos orejas, vuelta y saludos.

Antonio Ordóñez, dos buenas faenas en sus toros, valiente y artista, entre constantes ovaciones. Mata a su primero de un pinchazo y estocada hasta la bola. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos y a su segundo, de pinchazo y estocada, rodando el toro sin puntilla. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. El público pide la presencia del mayor y da la vuelta con el matador.

Isidro Marín realizó dos buenas faenas, valiente y torero, entre ovaciones y oles. A su primero lo mató de una gran estocada. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. Al que cierra plaza, de un pinchazo sin soltar y estocada soberbia, rodando el toro. Ovación, una oreja y vuelta, entre grandes aplausos.—Cifra.

PABLO LIZANO TRIUNFA Y SALE EN HOMBROS, EN EL ESCORIAL. San Lorenzo de El Escorial.— Reses de Bataneos, mansurronas. El duque de Pínohemmo rejeonó un novillo, que el mismo regalo. Coloca tres rejones magníficos y dos de hoja de peperal, imponentes. Tres pases buenos y tres rejones de muerte. A pie termina con un descabello. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Pepín Martín Vázquez en su primero, lúcidamente, estuvo valiente, para estocada y descabello. Gran ovación y saludos. A su segundo lo toró por naturales, imponentes, para estocada y descabello. Ovación.

Silvetti, buena faena en su primero, para pinchazo y media. Ovación grande, dos orejas y vuelta. En su segundo, faena por derechos y adornos, para media estocada. Ovación y vuelta.

Pablo Lozano, faena vistosa, para estocada hasta la bola. Ovación, dos orejas y vuelta. Al que cierra plaza, gran faena, para una estocada de efectos fulminante. Gran ovación, dos orejas y vuelta. Fué sacado en hombros.

GRABE COGIDA DE «NACIONAL». Madrid.— Plaza de Vista Alegre. Cuatro toros de Miura, uno de Quintana y otro de la vanguardia de Molero. Jerónimo Pimentel faena breve para pinchazo y estocada. Palmas. Al cuarto le hizo una faena muy torera, para media tendida y descabello al quinto golpe. Ovación, vuelta y salida. Octavio Martínez «Nacional», faena valiente para una estocada sufriendo un revoleo. Ovación, una oreja que parte del público protesta y vuelta. Al otro le hizo una faena de alio. Salio empujando al entrar a matar y pasó a la enfermería. Acaba Pimentel con el toro, de una estocada entera. «Gitanillo de Triana», faena breve en su primero, para tres pinchazos y estocada caída. Aplausos y pitos. En el otro, mantazos, para cuatro pinchazos, dos sablazos, media y descabello al quinto golpe. Bronca. El parte facultativo indica que «Nacional» sufrió una herida en la cara interna del tercio medio del muslo izquierdo, con trayectoria de veinte centímetros hacia abajo y adelante, interesando piel, tejido celular subcutáneo y músculo vasto interno; otra herida en el triángulo de scarpa, interesando piel, tejido celular y rompiendo la vena saeva interna, de pronóstico grave.

LA PRIMERA DE ABONO. SANTANDER. Santander.— Primera de abono. Ocho de doña María Domínguez Pérez de Vargas. Antonio Velázquez hizo a su primero una faena quieta y valiente, para dos pinchazos muy buenos y media, rodando el toro sin puntilla. Ovación. En su segundo, faena artística, para pinchazo y media buena. Muchas palmas.

Jesús Córdoba, muy valiente en su primero, con faena llena de adornos. Buena estocada. Gran ovación, oreja, petición de la otra y vuelta. En el

¿De dónde viene la costumbre de conceder orejas a los toreros?

No es nuevo el caso, pero tiene mucho de significativo, si nos detenemos a calibrar el gusto e inteligencia taurinos del público, de hoy, comparándonos con los de los aficionados de ayer. Recientemente en la plaza de Segovia y con motivo de una buena faena realizada al sobrero de la corrida, por el novillero «Jumillano», se le concedieron a éste, como premio, las orejas, el rabo y una pata de su enemigo, pidiendo al público con insistencia el corte de otra de las extremidades delanteras del animal.

No nos coje de sorpresa este apasionamiento desorbitado de cierta clase de espectadores hacia las figuras taurinas actuales, ya que esto de la petición y concesión de orejas se ha puesto a la orden del día y el corte de apéndice no tiene ya la más mínima importancia, pues al verdadero aficionado le basta conocer la categoría de las plazas para sopesar el mérito de las faenas que dan origen a tan generosos «regalos».

A este respecto y porque es tema que lo consideramos de actualidad, queremos traer a colación, los datos históricos referentes a esta costumbre taurina, que hoy se ha popularizado y desdibujado tanto en todos los ruedos.

¿De cuándo data esta costumbre? He aquí la pregunta que nos proponemos contestar, tras un breve repaso a los antecedentes histórico-aurinos que poseemos.

Existía a comienzos del pasado siglo XIX la costumbre de regalar a los diestros que actuaban con éxito en los ruedos, algunos de los toros que mataban, con carne adquirida. Luego los tableros de regalar se separaron, si bien se importe equitativamente entre el maestro y los miembros de su cuadrilla. De esta forma, los toreros veían compensados económicamente sus gastos de desplazamiento, ya que por aquel entonces, una primerísima figura no ganaba por encima de las 600 pesetas, con derecho, a veces, al regalo de un traje de lúces.

Jerónimo José Cándido y Curro Guíl, entre otros toreros, actuaron en diversas plazas bajo estas condiciones, percibiendo la «exorbitante» cifra de 125 pesetas por un toro estocado en la plaza de Madrid en 1811, de cuya cantidad cobraron los «maestros» 40 y el resto se lo repartieron entre picadores, medio espada, sobresaliente y banderilleros.

Corría ya a menudo —¡aleccionador contraste con los tiempos materialistas de hoy!— que aquellos toreros premiados, cedían el importe de los toros que les eran concedidos en favor de instituciones benéficas, hospitales y pobres indigentes. Tal gesto caritativo lo llevó a cabo, el célebre diestro «Paquiro», en la plaza de la Corte, cediendo el valor de dos reses que le fueron regaladas.

La transformación y abandono de esta costumbre se inició hace ya un siglo, en el año 1850. Aumentaron los honorarios de los toreros, que prefirieron el dinero contante y sonante al regalo de trajes y toros y al desagrado de otorgar a otros aficionados premios, yino la concesión de orejas si bien tales trofeos se regalaban rarísimas veces y en especialísimas circunstancias, de tal forma que tan sólo se concedió una oreja en el dilatado tiempo de 30 años.

Ganó tal trofeo, por vez primera, en la plaza de Madrid, el diestro José Lara «Chicorro», el 29 de Octubre de 1876, en una corrida celebrada en honor de los príncipes de Sajonia y Weimar, llegados a la capital de España, «Chicorro» ejecutó con un toro de Lafitte una completísima faena, jamás presenciada en aquella plaza y el público unánimemente pidió que como premio y rompiendo los moldes de inveterada costumbre, se le concediese una oreja.

La Presidencia, tras insistente ruego, accedió al fin y otorgó el apéndice auricular, sin que por ello se salvara de las acres censuras de los críticos taurinos de aquel entonces, que no transigían con la implantación de tal «modismo».

Pasaron luego muchos años hasta que se concedió otra oreja en el ruedo madrileño y esta vez —el 12 de Mayo de 1898— en plan de chaqueta, al diestro Leandro Sánchez «Cacheta», en una corrida patriótica.

tranquila y torera que el público jalea. Un pinchazo y descabello. Ovación, petición de oreja y vuelta. En su segundo, toro muy valiente para pinchazo, media y descabello. Muchas palmas.

Martorell, faena muy valiente y adornada entre oles y ovaciones. Al dar un pase resulta cogido, siendo recogido por dos veces en el suelo, sin consecuencias. Continúa la faena en forma colosal, entre grandes ovaciones. Un pinchazo y dos medias muy buenas. Enorme ovación, dos orejas, vuelta y salida. Al último lo muleteo con brevedad y remata pinchando tres veces. Gran ovación y vuelta.—Cifra.

DESASTROSA REPARACION DE SIDNEY FRANKLIN. Tánger.— Toros de Miura. Julian Marín, brindó la muerte de su primero al Alto Comisario de España en Marruecos. Buena faena, que terminó con una estocada atravesada y otra casi entera. Ovación. En el segundo, trasteo valiente, para un pinchazo y estocada sin puntilla. Aplausos. Sidney Franklin que reaparece, estuvo voluntarioso pero desafortunado con el acero. En el primero escuchó tres avisos y en el segundo uno. Jorge Aguilar «El Ranchero», faena adornada en el primero, para media y descabello. Ovación, oreja que rechaza y vuelta. En el último, buena faena, para media y remata el puntillero. Ovación, oreja y vuelta.—Cifra.

ALTERNATIVA DE «JUMILLANO». Barcelona.— Corrida en la plaza de Las Arenas. Toros de Manuel Sánchez Cobaleda. «Jumillano», que tomaba la alternativa, de manos de «Parrita», comenzó la faena de su primero con un pase de espaldas que fué ovacionado. Naturales ligados con el de pecho, aforalados, para una estocada. Ovación grande, dos orejas, vuelta y saludos. En el que cierra plaza, repite la faena anterior, entre ovaciones. Mata de una entera. Ovación grande, dos orejas, rabo, vuelta y salida en hombros.

«Arriol» brinda su primero a la princesa María Pia de Saboya de Italia. Buena faena, para un pinchazo y tres medias. Ovación y saludos. A su segundo, le tora por naturales y el de pecho, derechos y manoleitadas, para una estocada y descabello. Ovación, vuelta y saludos. Rafael Ortega, en su primero, un toro peligroso, hizo una faena de alio, tres pinchazos y descabello. En su segundo, muy valiente, para pinchazo y estocada. Ovación y saludos.—Cifra.

MANO A MANO EN MALAGA. Málaga.— Segunda de feria. Seis de Juan Guardiola. Manolo González, en su primero, faena valiente y variada, para tres pinchazos y estocada, almas y saludos. En su segundo, faena breve sobre la derecha. Un pinchazo, estocada y varios descabellos. Pitos. En su tercero, gran faena pinturera y artística que inicia con cuatro redondos junto al estribo. Una estocada y descabello a la tercera. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. El toro es ovacionado. «Litri», en su primero, faena a base de naturales y de pecho. Gran estocada. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos, almas al toro. En su segundo, difícil, faena breve. Mata de un pinchazo y una estocada casi entera. Ovación, oreja, vuelta y saludos. Al último, faena también breve, para dos pinchazos, media y descabello al segundo. Los dos diestros salen en hombros.—Cifra.

CORRIDA EN PORTUGAL. Lisboa.— En Povo de Vanzim, se celebró una corrida. Manolo Dos Santos fué ovacionado en su primero. En su segundo estuvo superior con la capa y la muleta, siendo aclamado. Dio dos vueltas, ruedo y salió a saludar a los medios.

El mejicano Capetillo fué aplaudido en sus dos toros, al igual que los rejoneadores José Rosa Rodríguez y Manuel Conde.—Efe.

NOVILLADAS. Hubo ayer novilladas picadas en San Sebastián, Valencia, Pontevedra y Sanlúcar de Barrameda y festejos de tercer orden en otras numerosas plazas, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

«Antoñete» (tres orejas), y «Pedrés» (dos orejas), en San Sebastián; Manolo Characé (cuatro orejas, un rabo y salida en hombros), en Pontevedra; Carriles (una oreja) en Sanlúcar de Barrameda; Baricomé Jiménez (tres orejas) en Pozoblanco; Guillermo Rodríguez (una oreja) en San Fernando; Miguel Mateo (una oreja) en el Puerto de Santa María; Manolo Sevilla (una oreja) y Mario Carrión (dos orejas y rabo) en Castro Urdiales; Alfonso Galera (tres orejas, un rabo y una pata) y Gallardo (tres orejas) en Socuellamos.

En Pontevedra sufrió una herida de pronóstico reservado en el pie derecho, el picador Manolo Pérez «Lolo». En Albacete sufrieron lesiones de pronóstico leve, los tres matadores, Luis Redondo, Vicente Blanquero y Miguel Cantero. En San Fernando resultó con contusiones y conmoción cerebral, el novillero Pepito Ruiz.—Cifra.

El próximo domingo celebrará el comercio burgalés su festival. Los gremios de comerciantes burgaleses, agrupados este año para celebrar diversos festejos, con motivo de la festividad de San Roque, preparan para el próximo domingo, día 17, un sugestivo festival, en el que intervendrán los famosos novilleros Dámaso Gómez y Fermos Veltes, este último venezolano, los cuales estropearán dos novillos de Clairac. La segunda parte del festival la llenarán las actuaciones de dos diestros locales, que pasaportarán dos becerros de Taberno.

Orio conquista en Bilbao el título de campeón nacional de trainerillas

El alavés José Fernández vence en la "Vuelta ciclista a Vizcaya" organizada por el Frente de Juventudes

Bilbao.— A última hora de la tarde se ha celebrado en la desembocadura de la ría, en Portugalete, la regata de honor para el título de campeón de España de trainerillas.

Un gentío inmenso animado por el tiempo espléndido, ha llenado los muelles, los balcones y ventanas de toda aquella zona y numerosas embarcaciones mineras.

Primero se corrió la regata de consolación, que dió los siguientes resultados:

Primero, Portugalete, en 15 minutos, 15 segundos; segundo, "Alaki", de Sestao, en 16-12; tercero, Iberia B, en 16-13-35.

Regatas de honor: Primero, Orio, en 14-32; segundo, Iberia, A, en 14-39-25; tercero, Fuenterrabía, y cuarto, Esperanza, de San Sebastián.

Se ha puesto nuevamente en evidencia la clase excepcional de los jóvenes de Orio, que han demostrado una preparación física y técnica inmejorable.

CICLISMO
Bilbao.— Ha terminado, con la cuarta etapa, la VII Vuelta Ciclista a Bilbao, organizada por el Frente de Juventudes. El recorrido ha sido de cien kilómetros con la subida al puerto de Barazar.

El primero fue Felipe Alperdi, de Vizcaya, en 3 horas, 5 minutos, 2 segundos, seguido de José Fernández de Alava. En la clasificación general figura el primero José Fernández.

En la clasificación por equipos, figura primero Vizcaya. Zaragoza, Club Ciclista Zargano y cuarto Frente de Juventudes de Orense.

FONDO EN PISTA, PARA AFICIONADOS
Barcelona.— En el Velódromo de Gracia, se ha celebrado el campeonato de España de fondo en pista, para aficionados.

Se proclamó campeón Santiago Mostajo, actual campeón de España de velocidad. Título que consiguió el pasado domingo y que es también campeón de España en ruta.

La clasificación fue: Primero, Santiago Mostajo, campeón, 17 puntos; segundo, Bertrán, con 19; tercero, Bernal, con 17; cuarto, Medio, con 11. Martínez, Torres y Navarro. El corredor García se retiró por indisposición.

Oviedo vence en los V Juegos Nacionales del F. de Juventudes

El equipo de Burgos se clasificó en 11 lugar, conquistando Santamaría una medalla de plata

Ayer por la mañana, tuvo lugar la clausura de los V Juegos Nacionales del Frente de Juventudes, celebrados en el estadio "Ruiz de Alda" de Pamplona y en los que han intervenido más de 500 atletas juveniles de todas las provincias españolas. Verificóse un magno desfile final en el que tomaron parte todos los guiones.

Se ha proclamado campeón el equipo de Oviedo (con 202 puntos), seguido de los de Barcelona y León. El cuadro burgalés conquistó un honroso undécimo puesto.

Rusiñol, del Tarrasa y Gutiérrez del Salamanca fichan por el Oviedo

Las Palmas de Gran Canaria.—El defensa central de la Unión Deportiva Las Palmas, Juanono, ha sido cedido a la Unión Deportiva de Tenerife, mediante doscientas cincuenta mil pesetas, a condición de regresar al jugador a su equipo, si llegase a necesitarse.—Añil.

NEUVO JUGADOR DEL MELILLA
Melilla.—Ha firmado por la Deportiva Melilla, Luis Noya, medio volante que defendió los colores del San Andrés de Barcelona, la pasada temporada. El día 12, comenzarán los entrenamientos, a las órdenes de Francisco Gómez, anterior preparador del Betis de Sevilla.

EL OVIEDO SE REFUERZA
Oviedo.—El Real Oviedo, preocupado por tener un equipo fuerte en la próxima temporada de Liga, realiza gestiones en Cataluña cerca de dos buenos elementos, cuyos nombres permanecen aún en secreto, aunque están a punto de ser incorporados al conjunto oviedense. Según informan de la secretaría del club Rusiñol, defensa y delantero centro del Tarrasa, que cuenta 19 años y por el cual se interesaba el Español, y Gutiérrez, del Salamanca, medio volante, que actualiza como capitán del equipo, esperándose otros fichajes de importancia.—Añil.

PRUEBA DE NATACION

San Sebastián.— Se ha celebrado esta tarde la primera prueba de natación denominada "Embarcadero", por estar la salida en la Isla de Santa

Clara, con llegada en el Club Náutico. La prueba estaba organizada sobre 1.300 metros. Tomaron parte dos señoritas, tres infantiles y diez y siete de la categoría senior, siendo sus resultados los siguientes: Señoritas,

Burguera, 23'40"; infantiles, Manuel Arreizibel, en 20'32" y seniors, Juan José Igoa, en 20'53". Tanto las señoritas como los infantiles, disfrutaron de una bonificación de tres minutos.

Ascari, triunfador de otra carrera automovilista en St. Gaudens (Francia)

Sacó una media horaria de 138'782 kilómetros

Torneo de natación hispano-alemán, con victoria germana

Italia va a jugar su primer partido internacional de pelota-base

Saint Gaudens (Francia).— El italiano Ascari, con un "Ferrari", ha ganado la carrera automovilista de St. Gaudens. Cubrió los 416,448 kilómetros de recorrido en tres horas, a una velocidad media de 138'782 p. k. h. En segundo lugar se clasificó su compatriota Farina, con igual marca, que cubrió 412,862 y tercero, el francés Berthia, con un "Sinea Corolini".

Ascari rompió el volante de dirección de su coche en la tercera vuelta y cambió su automóvil con el de André Simon, de Francia. Después pasó a ser primero en la vuelta 45. El francés Louis Rossier resultó herido cuando su coche se despidió. Fue llevado al hospital, así como dos espectadores que también resultaron lesionados.

UNO DE LOS HERIDOS FALLECIO
Saint Gaudens (Francia).— Tres personas resultaron heridas, una de ellas

mortalmente, al salirse de la pista, del gran premio de St. Gaudens el coche del corredor francés Louis Rossier. Un espectador de 20 años falleció al ingresar en el hospital local y dos policías sufrieron heridas de importancia. Rossier también ha sido hospitalizado con dos cortes en la cara y trastornos internos.—Efe.

TORNEO DE NATACION ALEMANIA-ESPAÑA

Colonia.— Los resultados de las pruebas de natación correspondientes al segundo torneo entre Alemania y España, han sido los siguientes:

155 brazas (1.500 metros) libres: E. Granados, España, 19-58-4/10; Lehman, Alemania, 20 minutos, 06,4 segundos y Granados, España, 20-20; Dahls Troehn, Alemania, 21-56,2; 200 brazas: Klein, Alemania, 2,39 2/10; Alberti, España, 2,48; Klinge, Alemania, 2,50-2; Dominguez, España, 2,52.

100 libres: Queralt, España, 100, 8/10; Voell, Alemania, 101,2; Alberich, España, 101,2; Mueller, Alemania, 101,5.

Salto de profundidad: Soseck, Alemania, 147,48 puntos; Wempel, Alemania, 145,86; Peytavi, España, 112,65; Rottland, España, 110,77. La clasificación final después de los dos días de reunión, ha sido la siguiente: Alemania, 56 puntos; España, 53.

VICTORIA PAKISTANI, EN HOCKEY SOBRE HIEBERA

Duisburg (Alemania).— El equipo olímpico de Pakistán de hockey sobre hierba, ha ganado al Duisburg por un tanto a cero.

RUGBY

Santiago de Chile.— La selección

Copa Diputación

Vadillos y Gamonal vencen por la mínima

¿Será expulsado el Arlanza del Torneo?

La jornada de ayer, muy bien podemos considerarla como normal, dentro de lo que cabe, en cuanto se refiere a los resultados registrados. Ha salido mejor beneficiado el C. D. Gamonal, quien al vencer por la mínima al "Sesa B", equipo que precisamente le inquietaba se situa en cabeza nuevamente, en posición enviable para conquistar el codiciado título.

También el "Vadillos", en el campo Laserna, cogió un buen pellico y no digamos del "Victoria", pues al no comparecer el "Arlanza" en el terreno de juego, se ha encontrado con dos puntos, sin necesidad de luchar para conseguirlos.

Ahora bien, si el equipo arlanzista, después de haber sido en dos ocasiones advertido, ha efectuado nuevamente la incorrección consignada, justo es anunciarle esta expulsión que ya de antiguo le venía tentando, para así, sentenciado con el máximo castigo, extinguir los actos antideportivos, y en definitiva, dar aliento al torneo, para que finalice tranquilo, sin más tropiezos ni reprimendas.

De hacer efectivo esto que anotamos, teniendo muy en cuenta que en lo sucesivo solamente se celebrarían dos partidos cada domingo, creemos es de necesidad prescindir del campo de la Deportiva cedido en forma generosa, digna del más justo reconocimiento, pero cuyo terreno de juego se encuentra en pésimas condiciones, y acoplar los encuentros de cada jornada en Laserna, hasta que el campo de Gamonal quede a disposición de la Federación. Repetimos que esto nos parece lógico y necesario, y además imprescindible para la buena práctica del fútbol modesto.

Y ahora hablemos un poco de los dos partidos celebrados ayer: "C. D. Gamonal", 1; "Sesa B", 0. Por vez primera, desde hace tiempo, hemos visto un giran encuentro, con buena clase y emoción a raudales. El "Gamonal" supo ganar de forma brillante su difícil papeléa, ya que el "once" del SESA, está dotado de una

holandesa de rugby ha vencido a la de Chile por treinta puntos contra cero, confirmando así su bien ganada fama mundial.

ITALIA VA A JUGAR SU PRIMER PARTIDO DE BEISS-BALL

Roma.— Con motivo del partido de pelota base España - Italia, que ha de jugarse en Roma el día 31 de Agosto, está establecida una oficina especial de Correos que utilizará un matasellos conmemorativo de ese primer partido internacional de pelota base en que toma parte Italia.—Efe.

Empatan a uno en Amsterdam las selecciones de fútbol, de Holanda y Egipto

Amsterdam.— En partido internacional de fútbol, Holanda ha empatado con Egipto a un tanto. A los 21 minutos del primer tiempo, el extremo derecho holandés, Van Der Kuil, marcó el gol de Holanda, y cinco minutos después empataba Egipto, por medio de su interior derecha. En la segunda parte no hubo variaciones en el marcador.

El encuentro, de pobre juego, se caracterizó por los fallos de ambas delanteras.—Añil.

Una intensa granizada paraliza la vida en la capital mejicana

Una capa de seis pulgadas cubrió las calles

Méjico.—La granizada más intensa desde hace muchos años, ha sido hoy sobre la capital mejicana y ha causado muchos daños en las comunicaciones. Una capa de seis pulgadas de espesor, de granizo del tamaño de bolas de naftalina, ha cubierto las calles. La granizada duró 33 minutos y no se recuerda otra igual desde la registrada en 1890.

Las piedras agujeraron los toldos de las tiendas, y causaron daños en la pintura de las fachadas y en los automóviles aparcados en las calles.

RESTOS DE UN AVION

Manila.— Los restos de un avión, que se cree sea el bombardero patrullero norteamericano, desaparecido con 13 tripulantes el jueves pasado, han sido avistados hoy domingo en la ladera occidental de la montaña de Bataan. Un equipo de salvamento ha emprendido la marcha al lugar del accidente, en el que no se observan señales de que haya supervivientes.

NAUFRAGOS EN ARGEL

Argel.— La tripulación del barco español "Josefina Escrivá", que recientemente ha naufragado en estas costas, ha llegado a Argel. Todos los tripulantes se encuentran en perfecto estado de salud. Han sido atendidos

por el consul de España, quien preparó su inmediata repatriación.—Efe.

ERUPCION DEL STROMBOLI
Stromboli (Italia).— Durante las últimas veinticuatro horas estuvo en erupción el volcán de esta isla, sin que se sepa de víctimas ni daños. La erupción se califica de normal por los técnicos.—Efe.

MUERTA POR UN TREN EN MINIATURA

Londres.—Una niña de un año resultó muerta y diez y seis personas fueron heridas y han tenido que ser hospitalizadas, como consecuencia del descarrilamiento de un tren miniatura en un parque de atracciones de esta capital.—Efe.

SE DERRUMBA UN PALCO DE LA PLAZA DE TOROS Y MUERE UN NIÑO

Sagunto.— En el poblado de El Puerto, con motivo de las fiestas en honor de su patrona, se organizó un espectáculo cómico taurino, entre otros festejos. Momentos antes de comenzar, y sin que se sepan las causas, uno de los palcos de la provisional plaza construida, se derrumbó. En el accidente pereció un niño y resultaron heridas varias personas.

Campos de fútbol secos

Un interesante experimento en Suiza

En el estadio mayor de fútbol de Berna se ha llevado a cabo un ensayo interesante, de no poca importancia para solucionar el problema actual de mantener seca la hierba del campo de fútbol en casos inclusive de lluvia y nevada. A la parte correspondiente a 50 metros cuadrados se le aplicó una calefacción subterránea, capaz de derretir la nieve en invierno o mantener seco el campo en tiempo húmedo, de manera que se pueda jugar en todo momento.

Este tipo de calefacción consiste principalmente en un trenzado de alambres de cinc con irramados del grueso de una pulgada que va instalada a 10 centímetros bajo la superficie del campo de hierba, en trozos de unos 60 cm. de ancho y a distancias de casi 5 cm. Se lo somete a una tensión transformada a cinco voltios. De esta manera se calienta a la temperatura de unos 40 grados.

La parte de la hierba alcanza con esto de 18 a 20 grados, con lo cual se puede lograr que desaparezca, en un máximo de tiempo de dos a tres horas, una capa de nieve de casi 12 cm. de espesor y secar el campo. Otra ventaja de esta clase de calefacción es que surte los efectos de las estufas de aclimatación en el crecimiento de la hierba del campo de fútbol.

Curioso y de actualidad

Aviones llevados de la mano

Los malabarismos acrobáticos que solían hacerse en aviones "grandes" se logran hacer ahora en vuelo infernal por un nuevo modelo de aparato pequeño. Mas con una particularidad: su piloto, en este caso Carlos Goniwilkow, de Francfort del Meno (Alemania), no sule ir a bordo sino que se queda en tierra. Con una empuñadura en la mano se mantiene en comunicación con el aparato en vuelo mediante dos cables. Si da un golpe giratorio a la derecha con la empuñadura, el avión vuela en "looping"; si a la izquierda, en vuelo invertido. El combustible sólo alcanza para unos cinco minutos de funcionamiento, a cuyo término aterriza el pequeño avión de manera maestra. Este avión Liliput He-55 está movido por un diminuto motor Diesel de 3/5 de cubicación cilíndrica.

Los viajes aéreos no son más arriesgados que los terrestres

No son pocos los que se dan a pensar y creer que las catástrofes aéreas sucedidas revelan sean más peligrosos el viajar en avión que el hacerlo por tierra. Sin embargo, las estadísticas prueban lo contrario. Así, a tenor de las mismas y en relación a similares trayectos de distancia, de 27 accidentes mortales en auto correspondían únicamente 15 a los catástrofes de aviación.

443 refugiados estudiantales en Alemania

En el semestre de estudios universitarios de 1951-52 figuran matriculados 443 refugiados en Alemania, procedentes de los países del Este europeo. Las Facultades de Medicina son las que acusan un mayor contingente de estudiantes con un 27 por ciento. Las personas afectadas proceden de 15 nacionalidades, siendo la mayoría de Polonia y Lituania.

La antena de televisión cual nuevo símbolo de bienestar

En los últimos tiempos ha llegado a ser una gran moda, en Inglaterra, el instalar magníficas antenas de televisión en los tejados de las casas, aun no teniendo el feliz propietario de la misma aparato alguna receptor. Esta especie de truco tiene su explicación en las circunstancias de que a quien la tiene se le clasifica hoy entre la clase pudiente. Y ya se cuenta con fábricas que hacen tales antenas a precios bastante módicos y las instalan discretamente quien lo

desee. De otra parte, no faltan tampoco los modestos subditos franceses e italianos que se contentan con lucir sendas antenas de radio en sus autos sin tener en éste el consiguiente aparato.

Amor filial

La señora Minie Bryton, madre de cinco niños, se ha enterado con sorpresa de que había obtenido el primer premio en un concurso para primer premio en un curso para designar el taller más bonito. Su hijo de ocho años, sin avisarla, había enviado una foto suya de 15 años antes.

Extraña reclamación

El actor italiano Diego Carli acaba de dirigirse al Gobierno una suplica inesperada: —Me parece como un hermano declarar a Mussolini. Debí en el cine por primera vez en 1936. Se trataba de un papel cómico. Mussolini vió la película y se enfadó terriblemente: "Este comediante, dijo me ridiculiza. Exijo que destruyan la película y que Carli no vuelva a hacer cine". Hubo que plegarse a las exigencias del Duce y mi carrera quedó rota en sus comienzos. Ya no existe el fascismo; pero el Gobierno actual me debe una reparación".

Tarifa especial para las cartas de amor

La Administración postal de Venezuela ha decidido conceder tarifa a mitad de precio para las cartas de amor. Estas deberán ir medidas obligatoriamente en sobres de color rosa.

Nariz postiza para los chóferes

Un ingeniero químico de Colmar ha terminado de perfeccionar un invento muy útil para los automovilistas. Se trata de una nariz postiza como las que se usan en Car naval, en la diferencia de que es transparente y contiene una sustancia de olor muy agradable, capaz de mantener despierto al conductor de un auto, por mucho sueño que tenga. Se supone que si las autoridades de cada país hicieran obligatorio el empleo de este artefacto durante los viajes nocturnos, disminuirían los accidentes de circulación nocturnos en un setenta o un ochenta por ciento.

Los bomberos no conocen las calles

En Albuquerque todas las calles han cambiado de nombre conforme a un nuevo plan del municipio que ahora se considera una grave torpeza. Las casas pueden arder mientras los bomberos buscan afanosamente en un mapa donde puede estar la calle con el nuevo nombre.

Más de un millón de hermanos gemelos viven en Gran Bretaña

En Inglaterra viven más de un millón de hermanos gemelos. Este millón de parejas fraternas constituye un orgullo para los ingleses que quieren sacar de ello un orgullo racial. Esta vista que a pesar de todas las majaderías que se dicen acerca del racismo, este sentimiento sigue viviendo en el alma de todos los pueblos. Si alguien lo duda, puede preguntarle a un inglés a ver si se consisten en un negro de Liberia y hondamente le dirá que no.

Estos gemelitos, algunos de los cuales tiene 80 años, van a ser sacados al escarpate público por medio de radio. Cada semana, dos parejas de gemelos pasarán por los microfones de la radio inglesa con el fin de que cuenten sus aventuras a todo el mundo. Puede ser que estas aventuras sean interesantes, pero en principio de afirmarse que la tal emisión tiene pocas probabilidades de ser divertida. A pesar de todo, a los ingleses les divierte todo aquello que aburre a todos los demás pueblos de la tierra. Por ejemplo, cuando un inglés está en la barbería cortándose el pelo se está divirtiendo. En el resto del Mundo, caer en manos del figaro es un verdadero suplicio de una hora de duración y se piensa que la calvicie es casi un bien que Dios ha dado al hombre para compensarle de la suplicante presencia de los rapabarbas-peluqueros...

Lo que si puede decirse es que en Inglaterra, el ser gemelo tiene una ventaja imponente: consiste en que no va a la milicia. Los gemelos, por una tradición que viene desde la Edad Media estaban exentos de ir al Ejército, aun cuando la nación se halle en guerra. El único caso tradición en su debido momento fue el mismo Churchill, quien durante la pasada contienda ordenó que todos los gemelos se presentaran en sus cuarteles como un sólo hombre. Evidentemente, la Gran Bretaña no podía permitir que 50.000 gemelos en edad militar camparan a sus respetos en la retaguardia.

El ser gemelo tiene también en Inglaterra otras ventajas, consistentes en disfrutar de mayor cantidad en los subsidios familiares. Esto se debe a que por lo visto había mucho gemelo. Churchill ha vuelto a atacar a los gemelos quitando a los doles estas ventajas, aunque a los gemelos les está importando poco porque creen que Churchill acabará pronto dentro de poco con toda clase de subsidios impuestos por los socialistas.

En vista de toda esta serie de ventajas, se han producido en este país unas verdaderas epidemias de abusos que si no se corrigen darán demostrado que Inglaterra es una nación donde el nepotismo y la corrupción hacen su mella. Los ingleses quieren seguir, se sienten como un pueblo que tiene todo género de sentidos justicieros. Por ello, los gemelos van a quedarse sin sus ventajas y en lo sucesivo serán tratados como los demás seres humanos. Esta tradición es nociva, sin duda alguna, como el uso de pelucas por los jueces durante el verano.

Puede que algún día no lejano veamos alguna asociación de gemelos unirse para reivindicar sus derechos. Entonces, se daría una lucha graciosa. Nada tendría de particular que estas emigraciones de radio fueran el principio de una campaña de propaganda demostrativa que el ser gemelo es una de las cosas más grandes que hay en el mundo.

Un explorador duerme a 387 metros de profundidad

La expedición pretende alcanzar los mil metros

Licqathery (Francia).—Uno de los miembros de la expedición del profesor Cosyns, Marcel Loubens, pasó la última noche a 387 metros de profundidad, en un reborde que inmediatamente empezó a ensanchar con cemento para que sirva de plataforma para recibir los dos mil kilos del equipo que ha de utilizar la expedición para explorar más adelante la caverna, cuya profundidad se calcula en mil metros y su misterioso río, éste a unos quinientos metros.

Loubens tardó dos horas y media en alcanzar el reborde, y en su descenso estuvo la mayor parte del tiempo colgado en el vacío. El menor golpe contra las rocas podía desencadenar un alud de piedras, contra el que lo proteje. El caso de su traje análogo era de un piloto de avión a reacción. A 150 metros de profundidad, una cascada que surgía de la roca le proporcionó ocasión de probar la impermeabilidad de su traje.

En constante comunicación telefónica con el exterior, por el hilo que constituye la parte central del cable de descenso, Marcel Loubens informó de su más pequeños movimientos desde que alcanzó el citado reborde. En él se condimentó en un hornillo de gasolina, una cena caliente, que terminó con café y coñac.

El citado río lo recorren en un bote de goma tres hombres, que llevarán víveres para cuatro días.—Efe.

El principio se practicó un pelotito insulso, pero pronto los equipos consiguieron entrar en juego y hubo momentos de emoción, principalmente cuando el "Vadillos" marcó el único gol del encuentro y los de la "Residencia" buscaban la igualdad, que no encontraron, principalmente por la ineficacia rematadora de su delantera.

El portero del equipo "Residencia" neutralizó, con su acción arrojada, dos tantos hechos.

El árbitro señor Mutilla estuvo acertado en sus intervenciones.

ARCANCO

Belleza en el ritmo, gracias y delicadeza en los movimientos, que llevan al espíritu estampas de bella armonía. Educación Física de la Sección Femenina.